

# 崇阳修通山区群众致富路

以28个贫困村为重点,大力推进农村公路建设

本报讯 记者马丽娅、特约记者汪佳、通讯员胡浩报道:“以前,进山的路窄、坡陡急,有些大货车司机加价都不肯来,村民们盖个房子光材料运费都要翻几番;如今,旅游公路穿境而过,村民幸福指数直线上升。”5日,聊起这两年的交通发展,崇阳县高枧乡一名干部说。

崇阳地处湘鄂赣三省交界处,是一个老、少、边、库的山区县,公路是主要的运输方式。交通成了边区村民致富的“中梗阻”,也是政府扶贫攻坚的“硬骨头”。

为此,该县提出构建大交通,积极融

入长江中游城市群、咸岳九“小三角”,同时,坚持把推进“四好农村路”建设作为加速扶贫脱贫攻坚、全面建设小康社会的重要抓手,大力完善农村公路基础设施,推进养护管理体制改革,提升城乡运输服务水平,改善群众出行难、乘车难、运输难。

据统计,该县先后累计投入资金1亿元,对全县15条跨省跨县、联乡连村的断头路进行高标准的规划建设,使村与村之间的断头路变成了“循环路”、“便捷路”。同时,结合“绿满崇阳”活动,先后完成了720公里农村公路的绿化。

今年,该县又全面启动覆盖全县400条线路共1170公里的公路安保工程和28个贫困村的农村公路建设,推动农村公路基础设施进一步完善。截至目前,共完成农村公路路肩加宽730公里,建设错车道890个。

目前,该县186个行政村实现了村村通客车,58条农村营运线上建设了统一的候车亭、招呼站。金塘镇、铜钟乡还在全市率先建立了农村物流综合服务中心。全县形成了以天城物流园为中心,以县内物流企业为依托,以乡镇物流网点为

节点的农村物流网络,12个乡镇实现了物流全覆盖,保障了农产品的快捷流通,加速了脱贫攻坚步伐。

据该县农村公路养护管理所负责人介绍,该县将进一步加大投入力度,以全县28个贫困村为重点,大力推进农村公路建设,加速农村公路“窄改宽”、安全生命防护工程等重点民生实事的实施进度,力争2017年底实现县域城乡公路危险路段安保设施的全覆盖,推动农村公路的“建、管、护、运”协同发展,为山区群众打开一条条致富之路、幸福之路。

# 通山2万农户借“光”脱贫

实施光伏发电项目89个,装机规模达5.82兆瓦

本报讯 特约记者陈卫民、通讯员徐世聪、戴鹏报道:“这个光伏发电就像一台绿色的‘取款机’啊。”2日,通山县闯王镇刘家岭村贫困户陈其美指着自家屋顶上的光伏发电板,喜笑颜开。

陈其美去年加入村委会光伏发电项目,他算了笔账,并网发电后,除去自家用的电外,全年卖电收入超过3000元。同陈其美一样,村里还有46户贫困户通过光伏发电项目,平均年增收4000元。

在南林桥镇石门村楚王山上,只见一块块蓝色光伏电板已安装完毕。“这些光伏电板的发电容量共150千瓦,等配套电力设施安装到位,并网发电后,能惠及全村60多户贫困户。”村支书夏新华说。

“通山日照资源丰富,适合开展太阳能发电项目。”县能源局局长石勇说,通山全年平均日照数1845小时,全年无霜期在226—248天,日照充足。该县顺势而为,提倡用光伏发电带动贫困户发展脱

贫,增强精准扶贫的科学性和多样性。

县扶贫办主任成军介绍,该县光伏发电项目由行政村为投资主体,自愿参与、统筹规划、分步实施,优先帮助建档立卡贫困户和无劳动能力的贫困人口发展光伏发电,每千瓦政府奖补3000元,发的电由供电公司统购统销,并规定卖电收入80%归贫困户所有,确保贫困户年增收3000至5000元,其余收入归村集体。

截至5月,该县共备案光伏发电项

目89个,装机规模达到5.82兆瓦,其中已建成项目61个,在建18个,涉及全县97个贫困村,共带动24500户贫困户“借光”脱贫发展。

精准扶贫  
不落一人

## 缓解入学难

2日,在崇阳县香山外国语学校,学生正在上体育课。

为缓解城区义务教育孩子入学难的问题,崇阳招商引资建设香山外国语学校。该校占地面积100亩,总投资1亿元,可容纳学生2500名。目前,学校工程建设基本完毕,部分学生已入校就读。

记者 袁灿 摄



新三汇养殖场污水排放超标引发关注——

## 通城举一反三整治禽畜养殖排污问题

本报讯 记者辛闻报道:10日,通城县大坪乡新三汇养殖专业合作社,2处容积2000立方米的发酵池、1处800立方米的沉淀池竣工。

养殖场承包人张穆毅说:“我们投入了大量资金,加班加点施工,新建了排污设施,并对旧沉淀池进行改造维修,今后养殖场可以达标排放了。”

今年3月,本报多次接到大坪乡来苏村村民报料称:新三汇养殖场不经任何处理,直接将污水排放到附近河流和稻

田,使得水源被污染,周边稻田无法耕作,一到夏天臭气熏天,蚊蝇滋生,村民苦不堪言。

3月16日,本报记者进行实地采访。经调查,村民反映的情况属实。本报介入后,引起该县高度重视。

4月份以来,该县先后召开县委常委会、县人大常委会,要求对存在严重排污问题的新三汇养殖场限期整改。并在全县范围内开展畜禽规模养殖粪污治理情况调查摸底,举一反三进行畜禽规模养殖粪污治理。

污治理。

4月23至27日,该县还组织畜牧、农办等有关部门,前往福建平潭考察,学习畜禽粪污综合治理先进经验,为全县畜禽粪污综合治理提供借鉴和参考。

县畜牧兽医局制定《通城县畜禽养殖废弃物处理和资源化利用工作实施方案》,要求各乡镇根据“一场一策”整改措施,结合当地畜牧业发展规划以及禁养区、限养区和适养区划分,对辖区内排污不达标的养殖企业负责落实整改工作。

在县畜牧、环保等职能部门的指导和督促下,新三汇养殖场对污水排放问题进行整改,建设粪污处理池,并购买抽粪设备。据张穆毅介绍,养殖场产生的粪污通过地下管道排进发酵池,发酵后的污水排入沉淀池,经沉淀、过滤后再排入清水池。

“我们将每隔10天抽取一次粪渣,运往中药材基地做肥料,每隔15天将清化后的水体排入自有鱼塘做鱼虾采食,并尽量减少养猪场用水,缩短小猪出栏上市周期,减少污水排放。”张穆毅说。

截至目前,通城县大坪乡新三汇养殖场排污设施已经基本完善,有待环保部门检测验收合格后正式投入使用,确保达到污水排放标准。该县其他乡镇的禽畜养殖排污也在整治中。

## 开展学习培训活动 提供改革精神动力

——市供销社坚持“服务提能两手抓”工作纪实

2015年以来,市供销社以“提高素质、服务农民”为宗旨,以“创新驱动、再上台阶”为动力,坚持“服务与提能”两手抓、两促进,多形式、多途径、多渠道开展学习、培训和教育活动,为深化供销社综合改革提供了思想武装、精神动力和智力支持。

市供销社党组对学习、培训、教育活动高度重视,作为深化供销社综合改革的大事来抓,列入重要议事日程,成立领导小组,制订年度计划,及时推进。

是积极参与市委中心组(扩大)学习培训教育活动。市供销社领导班子成员和党员干部十分珍惜市里组织的每一次学习培训活动的机会,认真学习、认真记、结合实际认真思。中心组学习结束后,市社党组每次安排一名党组成员,向机关干部职工宣讲学习内容和心得体会,让干部职工共

享专家学者精彩的文化大餐。

二是深入开展支部主题党日活动,推动“两学一做”常态化、制度化。市供销社党组按照市委、市委组织部的要求,精心组织支部主题党日活动,在完成规定动作的同时,把讲党课列为必备内容,党组书记、党组成员带头讲,安排其他党员干部专题讲,做到“五个一”,一个人主讲,一个人主评,每个人谈一句体会,随后编发一期信息,出一期专栏。

三是机关集体学习常态化、制度化。多年来,市供销社机关坚持每周开展一次集体学习活动,时间一般定为周四,学习形式多样,学习内容丰富。初始集中学习,着眼于理论培训,知识扩充;现时段集中学习,以学以致用、升华能力为主。今年上半年其中两次集体学习,一次在通山县夏铺

镇西湖村扶贫点上,一次在通城县塘湖镇荻田村红河烈士纪念碑前,学习面对面,洗礼撞心,实践实干打实。

四是开展经常性专业培训活动。市供销社党组结合实际,有针对性地开展“以讲促学、以教促学”专业培训活动。一年分12个科目,每月开展一个科目的专业培训活动,邀请专家、学者、领导或专业技术员授课。今年以来,已请省供销社、浙江商会、市委党校、市纪委、市消防支队的专业人员就供销合作发展基金、农村电子商务、贯彻六中全会精神、党风廉政建设、消防安

全等做了6期专题辅导报告。

五是举办培训班,开展高层次、高水平

学习、教训教育活动。继去年6月与浙江大学联合举办“深化供销社综合改革”培训班后,今年5月,又与浙江大学联合举办了“咸宁市深化供销社综合改革”培训班。培训班纳入干部继续教育管理范畴,严格按照干部相关培训要求进行。这样高层次、高规格、高水平的培训班,在全省供销系统尚属首创。今年以来,市供销社还组织全系统新上岗人员统一参加了为期一周的“全省供销社新任主任”培训班。

市供销社把“学习培训活动”作为深化综合改革的基础工程,人才培养的德政工程,争创一流事业的思想工程来抓,有力地推动了深化供销社综合改革和发展。近几年来,咸宁市供销社荣获全省供销合作社综合业绩考核特等奖二次,一等奖三次。2016年咸宁市供销社在全省市州社考核中排第二名,嘉鱼县社、赤壁市社、通城县社在全省县(市、区)社排位中分别排一、二、三名。

深化供销社综合改革

我市第一期中小企业领军人才培训班

## 52名学员顺利毕业

本报讯 记者查生辉、通讯员胡炜光报道:10日,我市第一期中小企业领军人才培训班暨华中科技大学总裁高级研修班52位学员,在华中科技大学顺利毕业。

据悉,该研修班由市委组织部、市经信委联合举办。研修班为期三年,采取“非脱产”学习方式,共分集中授课、学员互访、国内外知名企业学习考察和华中企业家高峰论坛4个模块,主要由华中科技大学选派优秀教师进行授课,课程内容主要包括企业经营发展战略、决策者财务管理、核心竞争力体系构建、管理者领导力构建、人力资源开发与管理、经济新常态下市场营销管理、组织行为管理、公共关系与危机处理和企业领导艺术与管理沟通等。

学员周锦华说,经过三年的学习,大家不仅学到了知识、收获了友情,更是结下了彼此永恒的“华科情缘”;培训班课程设计科学、适用,指导性和针对性强;通过系统学习,更新了知识,开阔了视野,经营公司有了更加清晰的思路,坚定了把企业做大做强的信心。

我市组织专题研讨会

## 研讨“咸宁精神”表述语

本报讯 记者李婧报道:9日,在市文联的组织下,来自市政协文史委和各高校等单位的20多位专家学者齐聚一堂,就“咸宁精神”表述语展开专题研讨。

与会专家认为,城市精神是一座城市的灵魂,是市民认同的精神价值与共同追求。要准确表述“咸宁精神”,必须植根历史、基于现实、紧跟时代、引领未来,要从赤壁三国文化、汀泗铁军精神、香城泉都绿色文化等文化精髓入手,提炼出符合咸宁实际的、独具特色的“咸宁精神”表述语。

大家认为,“咸宁精神”要凸显地域符号特征,避免与其他地方城市精神雷同,既要简单明了,便于市民记忆传播,又要具有咸宁的独特标识,以引起市民广泛共鸣,得到更广泛的认可,经得起岁月的推敲。

市文联主席李平表示,研讨会只是“咸宁精神”表述语征集工作的开始,欢迎广大市民为提炼出一条雅俗共赏、个性鲜明、过耳能言的“咸宁精神”表述语建言献策。征集电话0715-8126357(邮箱:3557519705@qq.com)。

## 嘉鱼地税局动真碰硬促履职

本报讯 记者刘子川、通讯员丁彤、罗阳春报道:今年,嘉鱼地税局高举问责利剑,对不遵守单位工作纪律、出勤不出力、工作敷衍,只戴帽子不履职、在其位不谋其政的干部职工强力追责问责。

一律严格问责,动员千遍不如问责一遍。目前,该局已经对28名干部职工进行了批评教育,通过追责问责倒逼干部职工履职尽责。

## 赤壁市中医院组织业务竞赛

本报讯 记者黄柱、通讯员吴忠廉报道:近日,赤壁市中医院举行了“无痛进针”针刺手法大练兵,该院针灸科的17名针灸医生,按照针破1页纸、针破4页纸、真人施针三个环节完成整个竞赛流程。在真人施针阶段是对9个蒙眼评委施行针刺体验,根据参赛选手的进针手法评分,最后分出胜负。

据悉,针灸不仅在国内成为家喻户晓的绿色疗法,而且得到了国外主流医学的肯定,进针手法的变化均以无痛进针为基础。该院举行针刺手法大练兵,旨在提高针灸操作水平,减轻患者痛苦。

(上接第一版)

“村镇污水处理,目前北控做得很好,创造出了经典案例。你们可以研究一下,学习借鉴他长处。”彭永臻为公司发展指明方向。他说,企业做大做强要有长远眼光,要与大企业合作,拿到大工程项目。

在潘家湾工业园污水处理厂,彭永臻实地参观了调节池、浮渣收集池、絮凝池、气浮池、水解池等,每到一处都详细听取了企业负责人的相关介绍,并为企业进行现场技术指导。

彭永臻认为,潘湾工业园污水处理厂整体问题不大,处理流程和设计合理,工艺和管理不错。但局部环节存在不合理,导致费用略高,可通过进一步交流合作,将先进科研技术和管理理念引入污水处理厂,推进潘家湾工业园污水处理再上新台阶。

## 曝光台

### 城区哪些地方脏乱差?

● 咸宁职教(集团)学校后门有十几户个体无证餐饮经营户,占道经营、经营环境差。

(主体责任:高新区管委会,监督责任:市城管局)

● 工商银行宿舍(长安大道136号)及工商银行小区(滨河东路)内都存在种菜现象,存在乱搭乱建、杂草丛生现象。

(主体责任:工商银行,监督责任:温泉办事处)

● 幸福路小摊贩、个体理发户占道经营。

(主体责任:市城管局,监督责任:希望桥社区)

● 交通巷兴达公司院内种菜、建筑垃圾乱堆乱放。

(主体责任:兴达公司,监督责任:市交通局)

● 交通巷往红叶小区路口左边存在一处旱厕。

(主体责任:温泉办事处,监督责任:温泉办事处)。

● 市委党校与鱼池小区连接路两旁种菜现象严重,存在乱搭乱建、乱拉乱挂。

(主体责任:温泉办事处,监督责任:市城管局)